Karta pracy ucznia. Temat lekcji: Wahadło
Tabela pomiarowa nr.1 Wyznaczanie okresu drgań wahadła matematycznego.

	
	n (ilość wahnięć) 
	t (czas 10 wahnięć) (s) 
	T = t/n (okres drgań) (s)
	
	
[image: image1.emf]

	Wahadło 1 
(długość 1 m)
	10
	
	
	
	

	 Wahadło 2 
(długość 0,25 m)
	10
	
	
	
	


Wniosek: …………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………..
Zadanie 1. Co należy zrobić, aby wyregulować zegar wahadłowy, który się śpieszy?

………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………..
Zadanie 2. Kulka zawieszona na nitce, wykonuje drgania. Co należy zrobić, aby trzykrotnie zmniejszyć okres drgań?

………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………..
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Tabela pomiarowa nr.2 Badanie zależności okresu drgań wahadła matematycznego od wychylenia.

	n (ilość wahnięć)
	t (czas n wahnięć) (s)
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0

t (s)



	10
	
	
	
	

	20
	
	
	
	

	30
	
	
	
	


Wniosek: …………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………..

Zadanie 3. Dwa wahadła jednakowej długości odchylono tak, że wahadło pierwsze ma 3 razy większy kąt odchylenia od położenia pionowego niż wahadło drugie. Po swobodnym puszczeniu:

a) oba wahadła będą miały jednakowe okresy drgań

b) wahadło pierwsze będzie miało mniejszy okres wahań
c) wahadło pierwsze będzie miało większy okres wahań.
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